

1 Мая - Праздник Весны и Труда

Уважаемые жители Томской области!

Праздник Весны и Труда объединяет представителей самых разных поколений, профессий и отраслей. Всех, кто честно работает на благо своей семьи и страны, кто чтит лучшие трудовые традиции и готовит смену для новых достижений.

Уверены, что в эти праздничные дни в коллективах пройдут торжественные мероприятия. Лучшие в своём деле получают заслуженные награды. Молодые специалисты потянутся за опытом к передовикам производства.

Желаем Вам счастья, здоровья, удовлетворения от работы, которой посвятили жизнь, и продуктивно провести праздничные выходные в семейном кругу!

В.В. Мазур, губернатор Томской области
О.В. Козловская, председатель
Законодательной Думы Томской области

Для справки: Праздник Весны и Труда отмечается в России с 1992 года. До этого праздник назывался Днём международной солидарности трудящихся. 1 мая 1886 года социалистические, коммунистические и анархические организации США и Канады устроили ряд митингов и демонстраций. В России после революции 1917 года день 1 мая стал официальным праздничным днём.

Уважаемые жители Александровского района!

Примите самые тёплые и искренние поздравления с 1 Мая - праздником Весны и Труда!

Этот день стал символом единения всех работающих независимо от профессии и должности. Для людей старшего возраста Первомай по-прежнему олицетворяет трудовую солидарность, для молодёжи - весеннее обновление и надежду на будущее. Важно, чтобы наши устремления были обеспечены честным, добросовестным трудом, который является основой благополучия семьи, общества, государства. Сегодня мы сохраняем добрые традиции, заложенные многими поколениями, воспитываем в наших детях любовь и уважение к людям труда, чувство долга и ответственности.

В этот праздничный день благодарим всех жителей района за совместную работу. Уверены, что только трудолюбие, творческое мастерство, упорство в достижении цели будут и дальше способствовать процветанию нашего района, региона и всей России.

Выражаем искреннюю признательность старшему поколению, ветеранам труда, всем, кто создал экономический потенциал нашей территории.

От всей души желаем Вам успехов в делах, мирного труда, счастливой жизни, крепкого здоровья, хорошего весеннего настроения и благополучия каждому дому!

В.П. Мумбер, глава Александровского района
М.А. Миронова, председатель Думы
Александровского района

Уважаемые земляки!

От всей души поздравляем Вас с праздником Весны и Труда - 1 Мая!

Меняются времена, но этот праздничный весенний день остаётся одним из самых любимых праздников в нашей стране. Первомай символизирует уважение к человеку-труженику, с первым майским днём связаны надежды на добрые перемены, согласие и мир в обществе. В этот праздничный день благодарим всех земляков, добросовестно работающих на благо нашей северной земли в различных отраслях и сферах жизнедеятельности.

Особые слова благодарности ветеранам труда. Сегодня очень важно сохранить добрые традиции, заложенные многими поколениями, и воспитать в наших детях любовь и уважение к людям труда, чувство долга и ответственности.

От всей души желаем всем в этот праздничный день весеннего настроения, доброго здоровья, благополучия и мирного неба над головой! Пусть Вас всегда окружают тепло и любовь близких людей, и труд Ваш будет оценён по достоинству!

Д.В. Пьянков, глава Александровского сельского поселения.

В.Н. Першин, глава Новоникольского сельского поселения.

Н.Т. Голованов, глава Северного сельского поселения.

А.Н. Лягтыпов, глава Октябрьского сельского поселения.

И.С. Мозговая, глава Назинского сельского поселения.

Н.А. Былин, глава Лукашкин-Ярского сельского поселения.

27 апреля - день Всероссийского субботника

**Уважаемые жители,
руководители предприятий,
организаций, учреждений,
индивидуальные предприниматели Александровского
сельского поселения!**

Территориями и пространствами, где пройдут массовые уборки, в том числе, станут и объекты благоустройства, построенные и реконструированные по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды».

В этой связи, Администрация Александровского сельского поселения призывает жителей, сотрудников организаций, предприятий, а также учреждений всех видов собственности принять в этот день участие в уборке территории. Выйти на улицы и заботливо, по-хозяйски привести прилегающую к вашим домам и объектам территорию в порядок!

В наших руках сделать село Александровское чище!

Субботник будет проводиться при благоприятных погодных условиях.

Администрация Александровского сельского поселения сообщает

Уважаемые жители села Александровское!

В связи с весенними климатическими изменениями после зимы, а также при возникновении заторов льда возможно кратковременное подтопление низинных участков местности, дорог местного значения, а также построек и жилых домов, расположенных в низинах и по берегам водоёмов по улицам: пер. Северный, ул. Обская, ул. Октябрьская, ул. Засаймочная, ул. Лебедева, ул. Рабочая, ул. Советская, ул. Заводская, ул. Чехова, ул. Партизанская, ул. Крылова.

В связи с этим каждый, кто проживает в опасной зоне, должен заранее подготовиться. С целью предупреждения утраты и порчи имущества, недопущения несчастных случаев жителям необходимо принять упреждающие меры.

При угрозе подтопления и при подтоплении дворовых территорий настоятельно рекомендуется принять следующие предупредительные меры:

- создать уплотнения в притворах дверей и окнах подвальных, цокольных и первых этажей;
- очистить от мусора водосбросные каналы в районе Вашего дома;
- закрыть вентиляционные отверстия в подвальных помещениях с целью предупреждения поступления наружных поверхностных вод;
- освободить подвалы от имущества и продовольствия;
- предусмотреть вывод животных и птиц из подтапливаемых помещений в безопасное место;
- заготовить мостки, доски и опоры к ним для обустройства проходов к дому и

надворным постройкам на подтапливаемых участках;

- заранее составить перечень документов, личных вещей и имущества, необходимых в случае эвакуации;
- уложить в рюкзак необходимые теплые вещи, двухсуточный запас продуктов питания и воды;
- перед эвакуацией для сохранности своего дома следует отключить воду, газ, электричество, потушить горящие печи отопления, перенести на верхние этажи зданий (чердаки) ценные вещи и предметы, убрать в безопасные места сельскохозяйственный инвентарь, закрыть (обить при необходимости) окна и двери первых этажей домов досками и фанерой.
- о возникновении подтоплений и выявленных причинах сообщайте по телефону 101, с мобильного телефона 112.

После подтопления:

- перед тем, как войти в здание, убедитесь в отсутствии значительных повреждений перекрытий и стен;
- проветрите помещения для удаления накопившихся газов;
- не используйте источники открытого огня до полного проветривания помещений и проверки исправности системы газоснабжения;
- проверьте исправность электропроводки, труб газоснабжения, водопровода и канализации;
- просушите помещение, открыв все двери и окна;
- не употребляйте пищевые продукты, которые находились в контакте с водой.

ПОМНИТЕ: ПРАВИЛЬНЫЕ И ГРАМОТНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПОМОГУТ ВАМ СОХРАНИТЬ ЖИЗНЬ, ЗДОРОВЬЕ И ИМУЩЕСТВО. ■

30 апреля - День пожарной охраны

Работа для храбрых

Пожарные России отмечают свой профессиональный праздник. В этом году противопожарной службе исполняется 375 лет. Это одна из старейших структур в нашей стране, образованная во времена царя Алексея Михайловича Романова, издавшего «Наказ о градском благочинии». Почти четыре века огнеборцы находятся на боевом посту каждый день, рискуя своей жизнью, они идут в огонь во имя спасения других.

В Александровском базируется 34-я пожарно-спасательная часть МЧС России. После перевода в другой населённый пункт прежнего начальника Александра Викторовича Медведева возглавляет её Илья Николаевич Савотин. Руководит он в должности заместителя начальника части.

Илья Николаевич - выпускник Сибирской спасательной академии МЧС города Железногорска Красноярского края. В 2021 году получил звание лейтенанта внутренней службы и был распределён в город Томск начальником караула второй пожарно-спасательной части по защите объектов Томского политехнического университета. После прохождения стажировки и по итогам аттестации был направлен на дальнейшую службу в Александровское.

В семье И.Н. Савотина погонны носили представители нескольких поколений. Но главным для него примером стал отец - не военный, но много лет возглавлявший оперативно-дежурную службу города Томска. Сын воочию видел пожарных в деле, участвовал в операциях по поиску пропавших людей. Переломным моментом в его жизни стал поиск трёхлетней девочки, похищенной из детского сада. Отец руководил поисковым штабом. Илья, которому на тот момент не исполнилось и шестнадцати лет, с утра и до позднего вечера работал в группе волонтеров. Николай Владимирович увидел, что сын готов принимать самостоятельные решения, ответственно исполнять поручения, уверенно идти к цели и предложил Илье связать свою судьбу

с МЧС. Юноша, побывавший не на одном пожаре, в ходе которых он помогал огнеборцам подносить рукава и спецоборудование, уже понимал, что у него к этой профессии лежит душа. Так выбор был сделан.

Илья Николаевич руководит тушением большинства пожаров в Александровском районе. Даже когда находится в отпуске, отслеживает ситуацию по спецсвязи. Непосредственно боевые задачи выполняет коллектив части, в котором немало опытных сотрудников. Мнение ветеранов И.Н. Савотин всегда учитывает и считает их знания самым ценным ресурсом, поставленным на борьбу с огнём.

В ПЧ №34 несут службу 49 человек. Три места в данный момент вакантны, так как сотрудники переведены на должности командиров отделений. Кандидаты на вакансии есть. Сейчас они проходят тестирование и другие установленные процедуры. У них проверяют наличие технического образования, что является для пожарного обязательным. Коллектив, считает руководитель, боеспособный. Подразделение регулярно проводит учения, в ежедневном режиме бойцы отработывают физподготовку, нормативы по боевому развёртыванию, оттачивают другие профессиональные и строевые навыки. Как раз такие занятия занимают большую часть рабочего времени любого сотрудника МЧС. Живут огнеборцы по строгому расписанию дня, регламентирующему всё, вплоть до времени приёма пищи. В части есть спортивный уголок и учебный класс.

Дежурство несут четыре караула. В каждом свой руководитель, по два командира отделения, четыре пожарных, два-три водителя и диспетчер. На сутки заступает одно подразделение, но в случае необходимости могут быть задействованы все.

- Нашу команду я могу сравнить с часовым механизмом, - говорит И.Н. Савотин. - Если из часов вынуть какую-либо шестерёнку или пружинку, они перестанут работать. Так же и у нас - за каждым сотрудником закреплены определённые функции, у каж-

дого свой багаж знаний, а у некоторых он накоплен за сорокалетнюю практику и служит основой для обучения молодых пожарных, каждый вносит свой вклад в общую слаженную работу.

Кроме федеральной противопожарной службы, в районе действуют добровольные пожарные дружины. Они созданы в малых сёлах района, и профессиональный праздник огнеборцев для них тоже знаковая дата.

Ежегодно александровцы участвуют в конкурсах, которые организывает МЧС России. Борются за звание лучшей пожарной части, лучшего пожарного и других. В 2021 году стали вторыми в Томской области за создание одной из лучших спортивных комнат. Соревноваться с коллегами из областного центра, среди которых есть мастера спорта, непросто, но руки наши огнеборцы не опускают. Они стремятся к получению новых знаний, навыков, что важно даже не для побед, а для того, чтобы чувствовать себя уверенно в любой ситуации.

В 2023 году в нашем районе зарегистрировано 23 пожара. С начала текущего года - два, в том числе один крупный, когда выгорел двухэтажный жилой дом. Статистика, хотя она и является печальной, не худшая в сравнении с другими муниципалитетами Томской области. Почти всегда причиной ЧП является человеческий фактор: невнимательность, курение, нарушение правил электротехнической безопасности. А вот сложных пожаров Илья Николаевич не выделил.

- Каждый выезд является неприятным, - сказал он. - Не бывает повторяющихся пожаров. Сила и направление ветра, температурный режим, схема застройки, состав материалов, охваченных огнём, подъездные пути - очень много факторов, которые влияют на расстановку сил и наши действия. Работа пожарных не бывает под копирку.

Все условия в каждой конкретной ситуации подпадают под оценку руководителя тушения. Чтобы принять решение, порой отводится лишь несколько минут, а если в горящем здании есть люди, и того меньше.



Спасение пострадавших - главная миссия противопожарной службы и газо-защитного звена в частности. На счету ПЧ №34 немало спасённых жизней.

Конечно же, для огнеборцев не последнюю роль играет техническое оснащение. В 2022 году на вооружении ПЧ №34 поступил новый пожарный автомобиль на базе «Урала». Несмотря на возраст и благодаря механику части не сдают своих позиций «КрАЗ» и два «ЗИЛа», которые несут службу ещё с советских времён. В достаточном количестве рукавов, пенообразователя, вещевого имущества, дыхательных аппаратов и других средств.

Впереди - горячее время. Сначала паводок, затем пожароопасный период. Уже проверены все силы и средства, подготовлены мотопомпы, ранцевые огнетушители, вскоре начнётся проверка опашки лесного фонда. Все мероприятия направлены, прежде всего, на профилактику пожаров.

- Активно работаем с населением, - добавил И.Н. Савотин. - В школах проводим открытые занятия в рамках ОБЖ, в частных домовладениях раздаём листовки и памятки, размещаем информацию в СМИ, на сайте администрации и других средствах коммуникации.

Предостерегая от беды, Илья Николаевич даёт несколько советов землякам. Опыт показывает, что нельзя оставлять включенными в розетку зарядные устройства, даже если к ним не подсоединены телефоны и планшеты. Любой электроприбор должен работать под контролем пользователя, так как он может стать источником пожара, например, в случае перепада напряжения в электросети. Нельзя на участках сжигать сухую траву и ветки, так как горящая искра, подхваченная ветром, может попасть на чердак или в утеплитель дома, что приведёт к возгоранию. Не стоит курить в помещениях. Не будет лишним обзавестись автоматическими датчиками, извещающими о пожаре. Громким звуком они дадут знать об опасности даже спящему человеку. Приобрести их несложно через интернет. Главное своевременно менять батарейки.

Сами пожарные соблюдают эти правила не только на работе, но и в повседневной жизни. Многие профессиональные привычки они переносят в быт. Как правило, все в свободное время продолжают заниматься спортом - волейболом, лыжами, самбо, стрельбой, рыбалкой, то есть проводят время активно. При этом каждый из них готов в любое время по первому звонку бросить все дала и отправиться на вызов, чтобы исполнить свой профессиональный долг.

- В преддверии Дня пожарной охраны России хочу пожелать своему коллективу и всем коллегам, где бы они ни работали, крепкого здоровья. Наша профессия обязывает нас никогда не сдаваться, смотреть страху в глаза. И мы работаем именно так, потому что знаем, что рядом всегда находится крепкое плечо товарища, который не даст опуститься на колени и упасть. Желаю благополучия вашим семьям, успехов во всех начинаниях и никогда не унывать, - сказал в завершение беседы И.Н. Савотин.

Иван МОСКВИН
Фото из архива ПЧ №34

Человек труда

Творческий труд под охраной

В июне александровцы широко отметят 100-летие района. Основные мероприятия пройдут в учреждениях отдела культуры, спорта и молодёжной политики. Задача - не только обеспечить праздничное настроение всем участникам торжеств, но и провести концертные и спортивные мероприятия безопасно.

За это направление в отделе отвечает инженер по охране труда и пожарной безопасности В.Г. Ворсин. 28 апреля у Вячеслава Геннадьевича и его коллег профессиональный праздник - Всемирный день охраны труда. Однако задачи у специалиста намного шире. Это и применение технологий для сохранения здоровья сотрудников в процессе трудовой деятельности, и контроль за техническим состоянием зданий, и антитеррористическая защищённость.

- У нас на каждый объект разработан паспорт безопасности, утверждённый в соответствующих структурах, - рассказал В.Г. Ворсин. - Согласно паспортам учреждения присвоена категория безопасности, которая предъявляет требования по их охране: видеонаблюдению, пожарной безопасности, наличию металлоискателей и так далее. Что касается Центра досуга и народного творчества, то здание соответствует нормативам за одним исключением. Сейчас пропускной режим осуществляют вахтёры, а должно обеспечивать лицензированное охранное предприятие. На этот недостаток нам указала прокуратура, и в ближайшее время мы будем его устранять. Разработаны мероприятия по заключению договора с лицензированной охраной. В данный момент в РДК имеется тревожная кнопка для вызова группы быстрого реагирования. Если говорить об объектах спорта, то по ним подошло время актуализации паспортов безопасности. И этой работой мы тоже занимаемся.

Критерий рисков, отметил Вячеслав Геннадьевич, периодически меняются. Требования могут ужесточаться или наоборот ослабляться, но в целом учреждения культуры и спорта, включая малые сёла, находятся в допустимых пределах.

В.Г. Ворсин в структуре охраны труда трудится с 2006 года. Раньше работал дорожным мастером, начальником дорожного участка преимущественно вахтовым методом. В какой-то момент решил распрощаться с «кочевой» жизнью, и ему предложили возглавить техническую часть в Культурно-спортивном комплексе. С того времени и ведёт это направление.

Работа Вячеславу Геннадьевичу нравится, прежде всего потому, что он окружён творческими людьми, чей полёт фантазии не даёт расслабиться. Новые декорации, спецэффекты - всё это проходит через инженера и получает его оценку с точки зрения безопасности. Некоторые смелые идеи приходится притормаживать - то, что допускается в больших концертных залах, невозможно воплотить в нашем РДК. В.Г. Ворсин порой и сам становится участником культурно-массовых мероприятий. Может, подменить осветителя или помочь в оформлении сцены.

И всё же основной задачей инженера является охрана труда. В рамках этой работы проводит инструктажи по безопасности, одним из разделов которых является оказание первичной доврачебной помощи. В настоящий момент четыре сотрудника проходят обучение на курсах по охране труда в специализированных организациях, в том числе и по медицинской части. В дальнейшем они смогут передать свои знания всем своим коллегам. На всех рабочих местах проведена специальная оценка условий труда. Имеются все виды инструкций, разработанные на основе соответствующих правил по технике безопасности.

Ещё одно направление - обеспечение работников спецодеждой и средствами индивидуальной защиты. Спецодежда положена техническим работникам сцены, дворнику, водителю, плотнику и некоторым другим. У всех работников культуры на случай пожарной опасности имеются самоспасатели «Феникс» - современный образец противогаза, защищающих от едкого дыма не только органы дыхания, но и глаза.

Ежегодно Отдел культуры, спорта и молодёжной политики участвует в районном конкурсе на лучшую организацию работ по охране труда среди предприятий, учреждений и организаций. Даже при том, что в учреждениях культуры и спорта нет опасных производственных факторов, им тоже удавалось выходить в призёры.

Известный слоган «Наша безопасность в наших руках» подразумевает то, что каждый прежде всего сам отвечает за сохранность своего здоровья. И всё-таки на душе спокойнее, когда знаешь, что рядом трудится специалист, который всегда готов проконсультировать, подсказать и помочь в решении непростых вопросов охраны труда.

Иван МОСКВИН
Фото автора



Общество

Память, память, за собой позови...

Недавно активисты и общественники Александровского совместно с подрастающим поколением привели в порядок мемориальные доски, установленные в районном центре в память о земляках, погибших в Чечне и в ходе проведения Специальной военной операции. А также очистили стелу участникам локальных войн и военных конфликтов.

«Благоустройство памятников и мемориалов - долг каждого из нас. Важно помнить о подвиге земляков, защищавших интересы Родины. Ведь состояние памятных мест отражает наше отношение к истории, к героям и ветеранам», - отметил один из участников субботника Алексей Геннадьевич Линкин, директор «Физкультурно-спортивного комплекса» Александровского района.

На уборку вышли десятки школьников - воспитанников патриотических клубов «Беркут», «Феникс». К ним присоединились и другие волонтеры.

- В районе регулярно проходят патриотические мероприятия с привлечением детей и общественности, - говорит начальник районного Отдела культуры, спорта и молодёжной политики Евгения Викторовна Тимонова. - Эту работу мы ведём совместно со специалистами Отдела образования, а также членами местного отделения «Российского военно-истори-

ческого общества». Отделение «Российского военно-исторического общества» (РВИО) в Александровском действует чуть более года. Решение о создании приняли 16 февраля 2023 года. Тогда же определили, что местонахождение его будет в районном Музее истории и культуры. Председателем избрали главу Александровского района Виктора Петровича Мумбера. В Совет местного отделения вошли Любовь Михайловна Монакова, Ирина Владимировна Парфёнова, Елена Викторовна Зубкова, Евгения Викторовна Тимонова, Ярмамед Сайгуш Оглы Бабаев. Активными членами общества стали Вера Андреевна Старикова, Алексей Геннадьевич Линкин. «Российское военно-историческое общество» - добровольное самоуправляемое общественно-государственное объединение, созданное по указу Президента страны 29 декабря 2012 года. Главная задача заключается в содействии изучению российской военной истории и противодействию попыткам её искажения, а также поднятию престижа воинской службы и воспитанию патриотизма. У нас в районе эта работа велась постоянно, просто она стала консолидирована. Теперь ни одно мероприятие патриотической направленности (и не только) не обходится без участия членов местного отделения РВИО. Будь то урок мужества в школе, митинг, посвящённый памяти Героя Советского Союза Алексея

Фёдоровича Лебедева, смотр строя и песни «Аты-баты, шли солдаты...» или возложение венков к памятникам.

- В 2023 году мы провели десятки мероприятий, - говорит директор «Музея истории и культуры» Александровского района Вера Андреевна Старикова. - Например, в мае организовали выставку «Я пишу тебе с войны», где представили более 30 писем нашего земляка Николая Александровича Гутова с фронта своей любимой девушке Антонине, которая не дождалась друга. Он героически погиб 19 февраля 1944 года в Днепропетровской области. Тоня бережно хранила эти письма всю жизнь. Ещё одна интересная, на мой взгляд, выставка была посвящена хантам - участникам Великой Отечественной войны. Также на патриотических уроках мы рассказывали школьникам об учителях и воинах-земляках, проявивших мужество, стойкость и героизм на полях сражений. Проходили у нас и праздничные мероприятия в честь Дня России, которые посетили около сотни детей из лагерей дневного пребывания. Мы рассказывали ребятам о том, что наша страна богата не только природными ресурсами, но и загадочными и удивительными местами, и одно из таких мест в нашем родном крае - Васюганские болота. Это - лишь часть мероприятий, было много других. И впереди много интересных задумок.

Ведётся работа и в сёлах района. Не так давно прошёл целый цикл мероприятий по патриотическому воспитанию молодёжи в Лукашкином Яре. Начался он с минуты молчания по погибшим в «Крокус Сити Холле». У мемориала «Памяти павших, во имя живших» в почётный караул под знаменами клуба встали курсанты «Беркута» (руководитель А.Г. Линкин) и «Феникса» (руководитель А.А. Мауль). После возложения цветов и венков к памятнику состоялся урок «Вершина мужества», посвящённый 100-летию Героя Советского Союза Алексея Фёдоровича Лебедева и 55-летней годовщине «Даманского конфликта», где рассказали о подвиге наших пограничников над превосходящими силами противника в марте 1969 года.

Начало. Окончание на 9 полосе.



Память, память, за собой позови...

Окончание. Начало на 4 полосе.

- Заключительным и, возможно, самым запомнившимся этапом того дня стал дружеский турнир по пейнтболу среди юношей команд Лукашкиного Яра во главе с главой поселения Н.А. Былиным и командами курсантов «Феникса» и «Беркута», - поделилась эмоциями специалист по молодёжной политике Центра досуга и народного творчества Жанна Владимировна Селезнёва. - Игра на снежном полигоне продолжалась более двух часов, умело приготовленным лукашкинцами заранее. Победителей и проигравших не было: команды по очереди то отдавали, то вновь отвоевывали территориальное преимущество. Уставших, мокрых от ползания в снежных траншеях игроков, но улыбающихся и весёлых ждал горячий и сытный обед в школьной столовой. Отмечу, что поездка состоялась благодаря помощи наших постоянных друзей и единомышленников. Хочется выразить отдельную благодарность главе Лукашкиного Яра Николаю Андреевичу Былину, а также нашим неравнодушным жителям Ярмамеду Сайгуш Оглы Бабаеву и Дмитрию Александровичу Цолко. Они очень помогли в организации мероприятия. Не могу не отметить радушный приём хозяев - директора местного Центра досуга Анастасии Николаевны Былиной и водителя Якова Александровича Байнова.

В плане у местного отделения РВИО на 2024 год - установка мемориальных досок героям СВО, кон-

троль за состоянием и содержание памятных мест, освещение дат и событий Отечественной истории, книжные выставки и экспозиции военной тематики, дни памяти и уроки истории, акции и конкурсы, встречи и беседы, флешмобы и семейные игры, вахты памяти и почётные караулы, конкурсы и соревнования, благотворительные концерты и работа с ветеранами и общественными организациями, а также военно-археологическая и поисковая деятельность. Из ближайших - военно-историческая конференция, которая прошла в музее 25 апреля.

- У нас появились новые памятные места, в частности, установлена стела ветеранам боевых действий в парке, открыты мемориальные доски участникам спецоперации на Украине, на базе филиала Томского политехнического техникума было создано движение активистов «Молодая гвардия», - продолжает рассказ Евгения Викторовна Тимонова. - Кроме этого, одним из направлений деятельности РВИО является организация патриотических лагерей для детей и подростков. Сейчас мы плотно работаем над этим. Надеемся, в скором времени нам удастся запустить базу в лесополосе, где будут созданы все условия для военно-спортивной работы. Уже выделен земельный участок, есть пейнтбольное оборудование, которое нам подарил индивидуальный предприниматель Пайрур Альбертович Геворгян, осталось навести там порядок и обустроить всё. Этим



занимается директор «Физкультурно-спортивного комплекса» Александровского района А.Г. Линкин.

- Планы действительно большие, - продолжает Алексей Геннадьевич. - Мероприятия разные. Например, 20 апреля, воспитанники мотоклуба «Вымпел» торжественно открыли летнюю площадку соревнованиями, в которых приняли участие 12 человек. Поддержать гонщиков пришли ветераны боевых действий, участники специальных военных операций, а также односельчане. Всё прошло на достойном уровне. Повезло нам и с погодой, которая дала возможность детям прекрасно провести время. Определили победителей и призёров, участников наградили дипломами и сладкими призами. Считаю, спортивная составляющая играет важную роль в воспитании детей и подростков. Большая работа предстоит в преддверии главного праздника страны - Дня Победы.

Анна ИВАНОВА
Фото: архив ОКСМП



29 апреля - Международный день танца

С танцем навсегда

Не далёк тот день, когда Международный день танца, который празднуется 29 апреля, для сегодняшней школьницы Елизаветы Синичкиной станет профессиональным праздником. Одиннадцатиклассница твёрдо намерена поступить в один из колледжей культуры и связать своё будущее с хореографией.

Елизавета - лидер группы Offline, которая наделала немало шума на прошедшем недавно в Стрежевском танцевальном конкурсе «Город танца». Этот проект стал мегапопулярным среди молодёжи - билеты на финальный этап разлетелись за считанные минуты. И хотя Offline была гостем конкурса - все остальные группы выступали в родных стенах, александровцы не остались без внимания благодарных поклонников.

Аплодисменты, эмоции зрителей, мощная энергия зала - это то, что каждый раз заставляет Елизавету Синичкину без страха выходить на сцену, на которой она чувствует себя совершенно спокойно и уверенно. Девушка из творческой семьи. Мама Жанна Михайловна Борзунова - режиссёр массовых мероприятий. Папа Андрей Николаевич Синичкин сейчас не связан со сферой культуры, но тоже много лет проработал в РДК звукоорежиссёром. Здесь Елизавета, можно сказать, и выросла. В четыре года родители записали её в танцевальный кружок, но девочке не понравилось. «Слишком громко», - сказала она. Спустя два года попробовала вновь, и с того времени танцевальная культура стала частью её жизни. Обучалась в коллективах «Парадокс» и «Вдохновение». Преподаватели заложили основу, которую сегодня она старается развивать и расширять самостоятельно, при этом продолжая заниматься у хореографа Марины Олеговны Носовой, которую Елизавета с благодарностью называет второй мамой.

Группа Offline молодая, созданная специально под проект «Город танца». Елизавета Синичкина вспоминает, как в прошлом году хореограф предложила ей поучаствовать в этом конкурсе, как коллектив, приехав на состязания в Стрежевой, почувствовал себя не совсем уверенно, и тем не

менее сумел произвести фурор, неожиданно для многих став абсолютным победителем. Тогда фишкой александровцев стал номер «Бабы» о деревенских провинциалках, приехавших покорять город. Они сумели превратиться в современных девчонок, стали разбираться в моде, индийских танцах и других танцевальных направлениях. В этой комедии девушки рассказали про самих себя. Зритель узнал их и принял номер на «ура».

- Проект «Город танца» хорош тем, что в нём нет границ, - говорит Елизавета. - Участникам дано право фантазировать, поэтому они могут показать всё своё мастерство, воплотить в танце все свои идеи. Организаторы лишь задают темы, а стиль исполнения танцоры выбирают сами.

Offline оказалась по плечу и эпоха Гэдсби, когда женщины украшали платья блестящим стеклярусом, носили длинные нити бус и самозабвенно исполняли джаз. И композиция на серьёзную философскую тему «Деятельность бога океанов Посейдона» тоже была принята зрителями благосклонно. Одним словом, этими и другими композициями александровские школьницы удивили всех, кто находился в стрежевском Дворце искусств «Современник».

- Танец производит впечатление тогда, когда он идёт от души, - считает Е. Синичкина. - Хороший танцор не думает о движениях, они свободны, наполнены смыслом и содержанием, которые считывает зритель. И наши номера, мне кажется, были именно такими.

Свой уровень Елизавета объективно считает средним. Не хватает базы, знаний и опыта, но для этого она и планирует поступление в колледж, где сможет пройти профессиональную школу. При этом девушка не сомневается: если бы и позвали на какой-нибудь высокий конкурс, она бы обязательно поехала. Вероятно, проиграла бы, но ведь проигрыш - тоже результат, возможность увидеть свои слабые стороны, поработать над ошибками, стать сильнее и идти дальше.

Часто Елизавета посещает класс хореографии в одиночестве. Начинает импровизировать под музыку - так и рождаются движения. Далеко не всегда результат радует с первого раза, но всё гениальное, как любит



говорить девушка, приходит со временем. Никто не знает, в какой момент раздастся щелчок и на тебя снизойдёт идея. Намного важнее другое: гармония в коллективе, когда все участники группы чувствуют себя единым целым. В Offline именно так. Все девчонки понимают друг друга с полуслова: Альвина Носова, Олеся Князева, Екатерина Залогина, Полина Козырева, Вероника Шашкина, Анна Большанина. Им подвластны и плавные движения контемпорари, и резковатый хип-хоп, через которые можно передать и печаль, и радость. Все постановки и на полуфинал, и целое шоу на финальные выступления «Города танца» команда создала в кратчайшие сроки, доказав свою состоятельность и уровень.

Елизавету всегда привлекало творчество в любом воплощении. В детстве она пела, играла в КВН, рисовала, но хореография взяла вверх. Нелзя не сказать и о том, что, посвящая танцам всё свободное время, девушка успешно справляется и с учёбой в школе. Старание проявляет во всём.

Впереди её ждёт новый рывок - поступление в колледж культуры и искусств. Преданность любимому делу должна помочь в этом. Наверняка целеустремленность Елизаветы не останется незамеченной педагогами.

Иван МОСКВИН

Фото из архива Елизаветы Синичкиной



Безопасность

Меры безопасности в период ледохода

«Всякий лёд до тепла живёт» - гласит пословица. Однако, весна не всегда радость тому, кто не соблюдает правил поведения на воде в период половодья и когда непрочен лёд.

В этот период необходимо помнить, что весенний лёд очень коварен, солнце и туман задолго до вскрытия водоёмов делают его пористым, рыхлым, хотя внешне он выглядит крепким. Такой лёд не способен выдержать вес человека, не говоря уже о транспортных средствах.

Особенно опасны те места, где выходят на поверхность водоёма подземные ключи, стоки тёплой воды от промышленных предприятий, возле выступающих из льда кустов, камыша, коряг и пр.

Ледоход - это очень увлекательное весеннее зрелище, которое привлекает многих людей, особенно детей. Однако нельзя забывать в период половодья о соблюдении осторожности и правил безопасного поведения на льду и воде.

Правила безопасности весной на льду водоёмов и во время ледохода:

- Нельзя выходить на водоёмы при образовании ледяных заторов.
- Не пользуйтесь переходами по льду.
- Переходить водоёмы весной строго запрещается. Лёд на реках во время весеннего паводка становится рыхлым, «съедается» сверху солнцем, талой водой, а снизу подтачивается течением. Очень опасно по нему ходить: в любой момент может рассыпаться под ногами и сомкнуться над головой.
- Особенно недопустимы игры на льду в период вскрытия рек. Прыгать с льдины на льдину и удаляться от берега недопустимо. Такие поступки, как правило, заканчиваются трагически.
- Во время паводка и ледохода опасно находиться на обрывистом берегу, так как быстрое течение воды подмывает и рушит его. Вот почему весной, особенно в период вскрытия рек и ледохода, необходимо максимально усилить наблюдения за маленькими детьми, объяснять им опасность ледохода.

Следует помнить!

- на весеннем льду легко провалиться;
- быстрее всего процесс распада льда происходит у берегов;
- весенний лёд, покрытый снегом, быстро превращается в рыхлую массу.

В период весеннего паводка и ледохода запрещается:

- выходить в весенний период на водоёмы;
- переправляться через реку в период ледохода;
- подходить близко к реке в местах затора льда;
- стоять на обрывистом берегу, подвергнутому разливу и обвалу;
- собираться на мостиках, плотинах и запрудах;
- приближаться к ледяным заторам;
- отталкивать льдины от берегов;
- измерять глубину реки или любого водоёма;

Наибольшую опасность весенний паводок представляет для детей.

Оставаясь без присмотра родителей и старших, не зная мер безопасности, так как чувство опасности у ребенка слабее любознательности, они играют на обрывистом берегу, а иногда катаются на льдинах водоёма. Такая беспечность порой кончается трагически.

Школьники! Не выходите на лёд во время весеннего паводка. Не стойте на обрывистых и подмытых берегах - они могут обвалиться.

Когда вы наблюдаете за ледоходом с моста, набережной причала, нельзя перегибаться через перила и другие ограждения.

Будьте осторожны во время весеннего ледохода. Не подвергайте свою жизнь опасности. Если вы оказались свидетелем несчастного случая на реке или озере, немедленно сообщите о происшествии, позвонив по телефону 101 или 112.

Е.В. Дизер, государственный инспектор по маломерным судам Александровского инспекторского участка центра ГИМС Главного управления МЧС России по Томской области

О правилах безопасности в лесу в пожароопасный сезон

Причиной более чем 90% лесных пожаров это неосторожное обращение с огнем. Каждый лесной пожар - стихийное бедствие, которое наносит огромный экономический ущерб, приводит к гибели большого количества зверей и птиц, наносит непоправимый урон природе. Главные причины возникновения лесных пожаров - человеческий фактор и погода - жара, сухие грозы и ветер.

В ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД ВОЗДЕРЖИТЕСЬ ОТ ПОСЕЩЕНИЯ ЛЕСА!

Если вы всё-таки оказались в лесу, то помните, в пожароопасный период в лесу категорически запрещается:

- разводить костры, использовать мангалы, другие приспособления для приготовления пищи;
- курить, бросать горящие спички, окурки, вытряхивать из курительных трубок горячую золу;
- стрелять из оружия, использовать пиротехнические изделия;
- оставлять в лесу промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами материал;
- заправлять топливом баки работающих двигателей внутреннего сгорания, выводить для работы технику с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых топливом;
- оставлять на освещенной солнцем лесной поляне бутылки, осколки стекла, другой мусор;
- выжигать траву на полях.

Нарушение правил пожарной безопасности в лесах - наказывается административным штрафом на граждан до 3000 рублей. За уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнём граждане могут быть оштрафованы лишением свободы до 3 лет.

ЭТО НАДО ЗНАТЬ!

Если вы оказались вблизи очага пожара, немедленно предупредите всех находящихся поблизости людей и постарайтесь покинуть опасную зону. Выходите из зоны быстро, перпендикулярно направлению движения огня. Выходить нужно на дорогу, широкую просеку, опушку леса, к водоёму. Если обстоятельства мешают вам уйти от огня, войдите в водоём или укройтесь на открытой поляне, накрывшись мокрой одеждой. Дышать нужно воздухом возле земли (он менее задымлен), прикрывая рот и нос марлевой повязкой или мокрой тряпкой. Когда будете в безопасности, сообщите о пожаре по телефону службы спасения.

АДМИНИСТРАЦИЯ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

12.04.2024

№ 135а

О начале пожароопасного сезона 2024 года на территории Томской области

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации», пунктом 6 части 2 статьи 4 Закона Томской области от 12 октября 2005 года № 184-03 «О пожарной безопасности в Томской области», в целях своевременного осуществления мер по предупреждению и тушению ландшафтных (природных) пожаров, обеспечению безопасности населенных пунктов, населения и объектов экономики

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить на территории Томской области начало пожароопасного сезона с 15 апреля 2024 года.
2. Департаменту защиты населения и территории Томской области обеспечить взаимодействие сил и средств постоянной готовности территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Томской области по защите населения и территории Томской области от чрезвычайных ситуаций природного характера, вызванных ландшафтными (природными) пожарами, на межмуниципальном и региональном уровнях.
3. Департаменту лесного хозяйства Томской области обеспечить готовность сил и средств лесопожарных формирований для предупреждения и тушения лесных пожаров.
4. Департаменту информационной политики Администрации Томской области обеспечить опубликование настоящего постановления.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Губернатора Томской области по вопросам безопасности.

В.В. Мазур, Губернатор Томской области

**Будьте предельно осторожны с огнём в лесу!
Не проходите мимо не затушенных костров,
не оставляйте их без присмотра!**

ВНИМАНИЕ!

При обнаружении природного пожара обязательно сообщите о месте пожара в лесную охрану по телефону 8-800-100-94-00, администрацию, полицию или спасателям по телефонам 101 или 112.

С.Р. Фархутдинов, начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Александровскому району майор внутренней службы

Информация. Реклама. Объявления

**Уважаемые подписчики
«Северянки»!**
**Следующий номер
районной газеты
Северянка» выйдет
в пятницу 3 мая.**

ООО «ЕГК» информирует!
с 26 апреля 2024 года с 7.00
переправа через р. Обь по
наплавному мосту на Орехово-
Ермаковское м/р будет закрыта
в связи с его демонтажем.

Работа переправы паромами возобновится при наступлении необходимых безопасных условий для судоходства (освобождение причалов ото льда). ■

**АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО
РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ**
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22.04.2024 № 419
с. Александровское

Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления субсидии на иные цели из местного бюджета муниципального общеобразовательного бюджетным и автономным учреждениям на оснащение (обновление материально-технической базы) оборудованием, средствами обучения и воспитания образовательных организаций различных типов для реализации дополнительных общеобразовательных программ, для создания информационных систем в образовательных учреждениях Александровского района

В соответствии с абзацами вторым и четвертым пункта 1 статьи 78.1. Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2020 года № 203 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок определения объема и условия предоставления бюджетным и автономным учреждениям субсидий на иные цели»,
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить Порядок определения объема и условий предоставления субсидии на иные цели из местного бюджета муниципального общеобразовательного бюджетным и автономным учреждениям на оснащение (обновление материально-технической базы) оборудованием, средствами обучения и воспитания образовательных организаций различных типов для реализации дополнительных общеобразовательных программ, для создания информационных систем в образовательных учреждениях Александровского района согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление опубликовать в газете «Северянка», разместить на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravoinjust.ru>), на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>).

3. Постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2024 года.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы района.

В.П. Мумбер, глава Александровского района
Примечание: с полным текстом постановления, включая приложения, можно ознакомиться на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>), портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravoinjust.ru>), <http://правоминюст.рф>.

**СОВЕТ СЕВЕРНОГО СЕЛЬСКОГО
ПОСЕЛЕНИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО
РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ**
РЕШЕНИЕ

22.04.2024 пос. Северный № 50
О назначении публичных слушаний по вопросу об утверждении отчёта об исполнении бюджета Северного сельского поселения за 2023 год

Рассмотрев предложение Администрации Северного сельского поселения, с целью обеспечения принципа прозрачности бюджета Северного сельского поселения, руководствуясь пунктом 2 части 3 статьи 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» частью 1 статьи 38 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Северное сельское поселение» утверждённого решением Совета Северного сельского поселения от 30.05.2022 № 149

Совет Северного сельского поселения РЕШИЛ:

1. Назначить публичные слушания по проекту отчёта об исполнении бюджета Северного сельского поселения за 2023 год на 17 мая 2024 года в 15.00 в Администрации Северного сельского поселения.
2. Создать комиссию по организации публичных слушаний в следующем составе:
Голованов Н.Т. - Глава поселения, председатель комиссии;
Аксёнова А.Ю. - документовед, секретарь комиссии.
Члены комиссии:
Голованова Н.Н. - депутат Совета поселения
Иккес Н.В. - депутат Совета поселения;
Суббес Т.В. - депутат Совета поселения.
3. Предполагаемый состав участников публичных слушаний:

1) Глава поселения,
2) сотрудники Администрации поселения,
3) представители учреждений и предприятий различных форм собственности;
4) граждане, проживающие на территории Северного сельского поселения.
4. Обнародовать проект отчёта об исполнении бюджета Северного сельского поселения в отведённых местах.
5. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию (обнародованию) в установленном Уставом поселения порядке, не позднее, чем за десять дней до установленного дня проведения публичных слушаний.

Н.Т. Голованов, глава Северного сельского поселения, председатель Совета Северного сельского поселения

ПРОДАМ

► дом (30,5 кв.м.). Т. 8-982-549-12-09;
► 3-комнатную квартиру в центре.
Т. 8-923-435-99-23.

**Магазин «Визит»,
ул. Нефтяников, 9.**

**ВЕСЕННЯЯ
РАСПРОДАЖА!**

40% на всё!
с 27 по 30 апреля!

**27, 28 апреля работаем
с 10.00 до 17.00, без перерыва.**

**29, 30 апреля работаем
с 10.00 до 19.00, без перерыва.**

**Приглашаем
за покупками!**

св-во № 000993592

От всей души!

**Администрация Александровского
района поздравляет сторожиков
района - именинников апреля:
Пырчину Эрну Александровну,
Никитенко Валентину Александровну,
Волкову Александру Николаевну!**

*Желаем в день рождения внимания,
Любви, добра, взаимопонимания,
Подарков долгожданных и цветов,
И много искренних, душевных слов!*

**Требуются
бульдозеристы
вахтовым методом -
з/п от 120 000 р.**

**(Предоставляем жилье,
питание за счёт компании).**

**г. Нижневартовск,
ул. Мира 8П, каб. 109.**

Телефон 8-912-087-17-69.

**СКИДКА НА
ВСЁ!***

26 - 27 апреля
- 20% даже на жёлтые
ценники*



*Скидка распространяется на жёлтые ценники, но не суммируется с другими скидками и предложениями. При одновременном действии на товар, не отмеченный акционным ценником, двух и более скидок, предоставляемых на кассе, покупатель получает только одну, наиболее выгодную. Подробности предложения и акционный ассортимент уточняйте в торговых объектах. Акция не действует в аэропорту Пулково. Больше акций «Магнит Косметика» на сайте <https://cosmetic.magnit.ru>

РАЗНОЕ

► Требуется фармацевт в аптеку «Доброе». Т. 8-913-813-99-61.

► Выполним любые внутренние, строительные и сантехнические работы, евро-ремонт под ключ. Т. 8-913-817-12-17.

► Выполним строительные работы: поклейка обоев, шпаклёвка, сантехника, установка дверей, ремонт под ключ. Т. 8-923-424-81-21.

► Приму заявки на навоз. Т. 8-913-878-86-11.

Коллектив д/с «Теремок» выражает искренние соболезнования всем родным и близким в связи с преждевременной смертью

ЧЕРНЯВСКОЙ Галины Александровны.
Крепится.

Соседи: семья Гебель, Пономарёва Р.В., Каспрышина Н.И. выражают глубокие соболезнования детям Натальи, Оксане, Виталию по поводу преждевременного ухода из жизни любимой мамы, бабушки

ЧЕРНЯВСКОЙ Галины Александровны.
Скорбим. Помним.

Приносим самые искренние соболезнования Светлане Зайчиковской, её семье, родным и близким по поводу смерти горячо любимой мамы, бабушки, прабабушки

РОТОСЕП Валентины Андреевны.
Крепится.

Семья Борисовых, Феллер.

Северянка

Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8.
Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34.
E-mail: severyanka70@mail.ru

Учредитель: Администрация Александровского района Томской области.
Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - П15272. Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 36. Номер подписан в печать 25.04.2024 г. Время подписания в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 26.04.2024 г. Тираж - 100

Главный редактор -
И.В. ПАРФЕНОВА

12+

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.